
نظام الضرائب في ألمانيا
لقاءات سند
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برنامــج الدعــم الحقوقــي والقانونــي للفاعــات والفاعليــن فــي مجــالات الثقافــة والفنون

تهدف لقاءات سند إلى تعزيز المعرفة لدى الفنانات والفنانين والفاعلات والفاعلين الثقافيين في ألمانيا و القادمات 

والقادمين من المنطقة العربية. وتقدم سلسلة توجيه عملي حول حقوق صانعات وصانعي الفنون في ألمانيا وتعريفاً 

بالقوانين وبيئة العمل الفني وبمشاركة خبيرات وخبراء قانونيين ومؤسسات متخصصة. تشكل هذه الجلسات منصة 

لمناقشة ومشاركة الهواجس والتحديات المشتركة وفرصة لتعزيز التحالفات المحتملة وتتم في ألمانيا بالشراكة مع 

2019 بالتعاون  مؤسسة نورس وبدعم من iac-International alumni Center، بعد أن انطلقت في لبنان في العام 

مع المفكرة القانونية وبدعم من مؤسسة روزا لوكسمبورغ، بهدف تمكين قدرات الفنانات والفنانين على التكيف مع 

البيئات الجديدة التي يتواجدون فيها، وزيادة قدرتهم على التنظيم الذاتي.
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نظام الضرائب في ألمانيا

مــع                                                                                                                                             بالشــراكة   ،2020 ســبتمبر  أيلــول/  مــن  الرابــع  الجمعــة،  يــوم  نــورس  مؤسســة  عقــدت 

ســند: برنامــج الدعــم الحقوقــي والقانونــي للفاعــات  مؤسســة اتجاهــات - ثقافــة مســتقلة رابــع لقــاءات 

والفاعليــن فــي مجــالات الثقافــة والفنــون فــي ألمانيــا الــذي تطــرق إلــى نظــام الضرائــب فــي ألمانيــا والخدمــات التــي 

يقدمهــا المستشــار/ة الضريبــي إلــى جانــب إعــداد البيــان الضريبــي للفــرد والمؤسســات، كمــا أتــاح اللقــاء طرح الأســئلة 

البيانــات الضريبيــة.  التــي يواجههــا الفنان/ـــة فــي مــا يتعلــق بتنظيــم  القانونيــة والحديــث عــن العقبــات 

قــام بــإدارة اللقــاء المحامــي محمــود عاشــور من شــركة عاشــور وشــركاه للخدمــات القانونيــة، درس محمود عاشــور 

فــي كليــة الحقــوق بجامعــة هانوفــر، وتبيــن لــه أثنــاء أدائــه للتدريــب العملــي الحكومــي أنــه يرغــب فــي العمــل بمهنــة 

المحامــاة، لذلــك جعــل مجــال المحامــاة محــور تدريبــه، فعمــل أولًا فــي مكتــب للمحامــاة متوســط الحجــم فــي مدينــة 

ــتمر  ــادي، واس ــون الاقتص ــال القان ــي مج ــاً ف ــن متخصص ــي برلي ــاة ف ــب للمحام ــي مكت ــه ف ــى تدريب ــم أنه ــد، ث دورتمون

ــاة  ــة المحام ــة مهن ــص بمزاول ــى الترخي ــور عل ــود عاش ــل محم ــي. حص ــان الحكوم ــازه الامتح ــد اجتي ــه بع ــل ب ــي العم ف

ــوم  ــل أن يق ــادي قب ــون الاقتص ــال القان ــي مج ــص ف ــاة متخص ــر للمحام ــب آخ ــي مكت ــل ف ــق بالعم ــام 2003، والتح ع

ــة  ــركة القائم ــح الش ــام 2005 ليصب ــيعه ع ــرى توس ــذي ج ــب ال ــام 2004، المكت ــاة ع ــور للمحام ــب عاش ــيس مكت بتأس

اليــوم، والمحامــي محمــود عاشــور متخصــص كذلــك فــي القانــون الضريبــي منــذ عــام 2012.

لقاءات سند

https://www.ra-achour.de/?lang=ar
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محاور اللقاء

Steuerliche Erfassung التحصيل الضريبي

Buchführung المحاسبة

Vorsteuer ضريبة المستلزمات/ المشتريات

كيف أقوم بتوفير الضرائب؟

Einkommenssteuer ضريبة الدخل

Einnahmen/Überschuss/Rechnung  الفائض/المدخول/الفَوْترة

أولًا 

خامساً 

ثانياً

سادساً 

ثالثاً

سابعاً 

رابعاً

ثامناً 

VAT/ Umstatzsteur ضريبة القيمة المضافة

Aufbewahrungsfrist مهلة الاحتفاظ بالأوراق
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Steuerliche Erfassung التحصيل الضريبي

Einkommenssteuer ضريبة الدخل

أولًا 

ثانياً  

عند الرغبة بالتسجيل بصفة فنان/ة مستقل/ة أو فنان/ة مستقل/ة تجاري/ة فيجب بدايةً القيام بالتالي:

	• Fragebogen zur الضريبي  التحصيل  استمارة  تعبئة  طريق  عن  وذلــك  الضرائب،  مكتب  في  التسجيل 

steuerlichen Erfassung وإرسالها إلى مكتب الضرائب التابع لمكان سكن الفنان/ـة. ويتطلب الأمر عادة من 
أسبوعين إلى ثلاثة أسابيع   حتى يصل الرد بالرقم الضريبي)1(

عند تعبئة الاستمارة يُسأل عن الديانة، وإذا كان/ت الفنان/ة مؤمناً/ـةً من أحد الديانتين اليهودية أو المسيحية •	

ومسجلًا/ـةً لدى الدولة على ذلك الأساس يتم دفع ضريبة إضافية 

كما يجب كتابة توقعات الدخل السنوي •	

عالمي                                               •	 ضريبي  رقــم  على  للحصول  بطلب  الــتــقــدم  يمكن  ألــمــانــيــا،  ــارج  خـ عمل  فــرص  ــود  وجـ حــال  فــي 

International Tax Number(2)i

)1(  من خلال هذا الرقم الضريبي مصرحٌ لك بكتابة الفواتير لقاء الأعمال الحرة واستلام أموال لقاء القيام بها. ويجب أن يكون الرقم الضريبي 
موجوداً على الفاتورة عند تقديمها.

.Bundeszentralamt für Steuern 2( يمكن طلب الرقم الضريبي العالمي من خلال موقع مكتب الضرائب المركزي الاتحادي(

)3(  ينصح بالاحتفاظ بالأوراق كافة لمدة عشر سنوات وليس بصيغة إلكترونية. 

)4( يمكن من خلال هذا الرابط الإطلاع على الحد الأدنى من الأجور الخالية من الضريبة بما في ذلك للشريك/ة والأطفال. 

تدفع مرة في السنة وتكون المهلة لدفع ضرائب سنة ماضية هي الواحد والثلاثين من شهر تموز/يوليو في •	

السنة الجارية، بحيث يُقدم بيان ضريبي إلى مكتب الضرائب يُذكر فيه دخل صاحبه/ته 

سبعة •	 نحو  الضريبي  البيان  تقديم  مدة  تزيد  الفنان/ة،  لدى   Steuerberater ضريبي  مستشار  وجود  حال  في 

أشهر، ويمكن تقديم البيان الضريبي حتى الثامن والعشرين من شباط/فبراير السنة القادمة

يحق للفنان/ة ولأي شخص أن يقدم بيانه الضريبي حتى مدة أربع سنوات، بحيث يستطيع الشخص تقديم بيانه •	

عن السنوات الأربعة السابقة

في حال التهرب الضريبي يجري أحياناً التحقق من السنوات العشرة الأخيرة)3(•	

الحد الأدنى من الدخل السنوي )4(Grundfreibetrag الذي لا يستوجب دفع ضرائب  هو )9.408 يورو( لعام 2020 •	

ويتغير الحد الأدنى بشكل سنوي

https://www.bzst.de/DE/Home/home_node.html
https://www.mehrwertsteuerrechner.de/steuerfreibetrag
https://www.mehrwertsteuerrechner.de/steuerfreibetrag
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VAT/ Umsatzsteuer ضريبة القيمة المضافة ثالثاً 

إذا كان الدخل السنوي أقل من )22.500 يورو( »صغار كسبة Kleinunternehmer« يمكن كتابة فواتير من دون •	

)VAT( ذكر ضريبة القيمة المضافة

في حال كان الدخل السنوي أكثر من )22.500 يورو( فتُضع قيمة ضريبة القيمة المضافة على الفاتورة. فمثلًا: •	

القيمة  ضريبة  وإضافة  يورو(   1000( هي  والتي  مستحقاته/ـا  كتابة  للفنان/ة  يمكن  يورو(   1000( بقيمة  فاتورة 

المضافة %16 ، أي ما يعادل )160 يورو( 

في حال دفع ضرائب عن دخل سنوي أكثر من )22.500 يورو(، يجب على الفنان/ة أن يتحقق/تتحقق من كافة •	

المشتريات التي قام/ـت بها والتي ترتب عند شرائها دفع ضريبة القيمة المضافة. فتُدفع الضرائب بعد حسم 

ضريبة القيمة المضافة التي دفعها/تها الفنان/ـة

يجب دفع الضرائب عن الشهر الجاري لمن هم ليسوا من صغار الكسبة kleinunternehme في العاشر من •	

الشهر التالي. ويتم ذلك عن طريق جمع كل الفواتير وتقديمها للمستشار الضريبي قبل الخامس من الشهر، 
ليصار إلى دفع الضرائب في العاشر من الشهر)5(

في حال لم تُدفع الضرائب في الوقت المحدد يغرم/تغرم الفنان/ة بـ )25 يورو( قابلة للزيادة في حال عدم التسديد•	

في حال الشعور بعدم القدرة على تسليم الأوراق المطلوبة في الموعد المحدد، يمكن الدفع مقدماً لمكتب •	

الضرائب، وتكون هناك عملية حسابية لاحقة يحدد على أساسها فيما إذا كان مكتب الضرائب بحاجة مبالغ أكبر 

أم أنه سيقوم بإعادة جزء من المدفوع مسبقاً 

يجب تقديم ضريبة القيمة المضافة VAT مع الميزانية الفردية كل شهر•	

VAT مبلغ )1000 يورو( يتساهل مكتب الضرائب ويطلب تقديم الميزانية مرة في •	 الـ  في حال لم تتجاوز قيمة 

السنة بدلًا من تقديمها شهرياً أو كل ثلاثة أشهر

طلب •	 يتم  سنوياً  يورو(   7.500 و   1000( بين  تتراوح  الضرائب  لمكتب  المدفوعة   VATالـ قيمة  كانت  حال  في    

الميزانية كل ثلاثة أشهر

في حال كانت قيمة الـVAT المدفوعة لمكتب الضرائب أعلى من )7.500 يورو( سنوياً، فإن الفنان/ة ملزم بتقديم •	

الميزانية بشكل شهري

 )5( في حال كان النشاط صغيراً ولا يستدعي وجود مستشار ضريبي فيمكن القيام بكامل العملية المتعلقة بحساب قيمة الضرائب المترتبة 
.Elster على الفنان/ـة عن طريق موقع

https://www.elster.de/eportal/start
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Vorsteuer ضريبة المستلزمات/المشتريات

Buchführung المحاسبة

رابعاً 

خامساً 

ترتبط هذه بالمشتريات وما يترتب عليها من ضرائب قيمة مضافة. فمثلًا: عند شراء لابتوب من متجر ما، سعره من 

دون ضرائب )1000 يورو( يضاف إليها ضريبة القيمة المضافة %16 أي )160 يورو(، يحق للفنان/ة المستقل/ة إدراج هذا 

المبلغ )160 يورو( ضمن الميزانية التي سيقدمها/ستقدمها لمكتب الضرائب ويحق له/ـا المطالبة بها. 

• يجب الانتباه بدايةً إلى ما يُدفع عن طريق البنك وما يتم دفعه نقداً)6(	

• الفنان/ة 	 ومدخول  مصروف  تبين  الأحــدث  إلى  الأقــدم  من  زمنياً  مرتب  بشكل  تثبت  ملفات  وجــود  يجب 
المستقل/ة)7(

• إذا لاحظ مكتب الضرائب أي خلل في ما تم تقديمه من فواتير وإثباتات، يلزم الفنان/ة بغرامة تعادل المبلغ 	

الواجب دفعه بالإضافة إلى فائدة 6%. 

• عندما يرغب مكتب الضرائب بالتحقق من الوثائق الضريبية للفنان/ة فيجب عليه/ـا أن يكون/تكون محتفظاً/ـةً 	

بالوثائق كافة وبشكل مرتب، مثلًا: 

	1 والفنانين . الفنانات  صندوق  في  مسجلًا/ـةً  الفنان/ـة  كان/ـت  إذا  وفيما  الصحي  بالتأمين  يتعلق  ما  كل 
الاجتماعي Künstlersozialkasse فعليه/ـا إبراز الوثائق)7(

	2  كل المراسلات مع مكتب الضرائب.

	3 أي وثيقة تثبت حصول الفنان/ة على إعانة من مكتب العمل Jobcenter، في حال وجدت.

	4 ميزانية سنوية .

	5 أوراق تتعلق بالرواتب والأجور في حال وجدت.

	6 كل الفواتير المتعلقة باستلام مبالغ نقداً .

	7 وثائق حركة الحساب المصرفي.

)6( غالباً ما يشكك مكتب الضرائب بالأمور النقدية.

)7( هذا الأمر بغاية الأهمية في حال رغب مكتب الضرائب بالتحقق من الوضع المادي للفرد.
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Einnahmen/ Überschuss/ Rechnung الفائض/ المدخول/ الفوترة

Aufbewahrungsfrist مهلة الاحتفاظ بالأوراق

سادساً  

سابعاً   

تختلف العملية الحسابية بالنسبة لضريبة الدخل الشخصي أو ضريبة الدخل المتعلقة بشركة. ففي الحالة الأولى •	

كامل  توفير  يستطيع/تستطيع  الثانية  وفي  المشتريات،  من   20% حتى  توفير  الفنان/ة  يستطيع/تستطيع 

المبلغ في حال الشراء لصالح الشركة

كل ما يُعمل يعتبر دخلًا يجب التصريح به. ويقوم مكتب الضرائب بالتحقق من دون علم الأفراد  •	

عند شراء مستلزمات للشركة مثل الإلكترونيات، فهي تعتبر بنظر مكتب الضرائب شيئاً يستخدم لمدة معينة. •	

الهاتف الخليوي مثلًا خمس سنوات، اللابتوب ثلاث سنوات

في حال أصيب أي نوع من الإلكترونيات بعطل فيجب الإفصاح عن العطل•	

شخصي، •	 استعمال  إلى  الشركة  خدمة  من  مثلًا  اللابتوب  إخراج  سنوات  ثلاث  مدة  بعد  الفنان/ة  قرر/ت  إذا 
فيجب شراؤه من الشركة)8(

عند تقديم الميزانية يجب دائماً ذكر ما يستعمل بشكل خاص وما يستعمل لصالح العمل؛ في حال وجود سيارة •	

مثلًا يتم ذلك من خلال حساب الكيلومترات

في حالة عشاء العمل يجب كتابة فاتورة باسم صاحب/ة العمل والزبون/ة والسبب•	

إذا كان لدى الفنان/ة غرفة في منزله/ا يستخدمها/تستخدمها فقط مكتباً لعمله/ـا فيمكن إدراج إيجار هذه •	

الغرفة بالاعتماد على مساحتها ضمن الميزانية وتخفيض الضرائب الواجب دفعها

يجب الاحتفاظ بالأوراق كافة المرتبطة بالأمور المالية ونشاط العمل لمدة عشر سنوات•	

)8( تقسم قيمة اللابتوب على ثلاث سنوات، وبعد ثلاث سنوات تصبح قيمته في ميزانية الشركة المقدمة للضرائب 0.00. لذا يفضل بيعه.
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)9( الرجاء الرجوع إلى لقاء سند الثاني، المهنة: فنان/ة حر/ة، المحور الثاني: الفروقات ضمن حالة الفنان المستقل. -10 يعتبر/تعتبر فناناً/ـة في حال 
شارك/ـت سابقاً في معارض.

مكتب  ومطالبة  للدفع،  ضرائب  من  تستوجبه  ما  إلى  النظر  دون  وصرفها  كبيرة  مبالغ  تحصيل  مثل  مشاكل  في  الوقوع  الحل  هذا  يجنب   )10(
الضرائب لاحقاً بدفع الضرائب المترتبة عليها.

كيف أقوم بتوفير الضرائب؟ ثامناً 

ملاحظة حول ضريبة التجارة

في حال وجود غرفة داخل المنزل مخصصة للعمل لصالح نشاط الفنان/ة فقط•	

في حال ممارسة الفنان/ة أي نوع من أنواع التدريب المهني •	

في حال شراء لابتوب أو هاتف أو أي غرض بحدود الـ)800 يورو( يمكن إدراجه ضمن ميزانية السنة ذاتها •	

 إذا كان سعر الغرض أكثر من )800 يورو( فلا يُسمح بإدراجه ضمن ميزانية السنة. وكما ذكرنا أن اللابتوب يمكن •	

استخدامه لمدة ثلاث سنوات كحد أدنى وإذا كان سعره )1000 يورو( يجري تقسيمها على ثلاث سنوات 

	•KSK مساهمات التأمين الصحي والتقاعدي والصندوق الاجتماعي للفنانات والفنانين

استخدام السيارة لصالح الشركة بما يعادل %50 من استخدامها بشكل عام•	

 لا تقتطع الدولة الألمانية ضرائب إذا لم يربح الفرد نقوداً تزيد عن الحد الأدنى•	

نشاط             داخل  الفروقات  الفنان/ة  يعرف/تعرف  أن  المهم  فمن   Gewerbersteuer التجارة  بضريبة  يتعلق  ما  في 

عمله/ـا المستقل)9(. ويفضل أن يقوم/تقوم الفنان/ة بدفع مسبق للضرائب Steuervorauszahlung  بناءً على 

التوقعات المقدمة للدخل. حيث يمكن تسديد الضرائب كل ثلاثة أشهر. وفي نهاية السنة يقوم مكتب الضرائب 

بإجراء حسابي، فإما يُرجع مبالغ مالية أو يطلب المزيد)10( .

هذه المادة متوافرة تحت رخصة المشاع الإبداعي نسب المصنف 4.0 دولي )CC BY 4.0( وبموجب هذه الرخصة، يمكنكم نسخ، وتوزيع، 
ونقل، وتعديل المحتوى دون مقابل، شرط أن ينسب العمل لصاحبه بطريقة مناسبة )بما في ذلك ذكر اسم المعد/ة، وعنوان العمل، 

إذا انطبقت الحالة(، وتوفير رابط الترخيص، وبيان إذا ما أجريت أي تعديلات على العمل. 

https://creativecommons.org/licenses/by/4.0 الترخيص هنا:  الرجاء مراجعة رابط  للمزيد من المعلومات، 


